

# 男子街头突发癫痫 公交司机紧急停车施救



本报讯(记者 阙杨娜) 昨日上午10时许,公交司机苏劲松驾驶29路公交车途经世茂文玺十字路口时,发现路边一名男子倒在地上,身体不停抽搐,口吐白沫,

情况十分危急。见此情景,苏劲松当即向车内乘客简单说明情况,将车辆安全停靠在路边后,迅速上前查看,并拨打110和120求助,同时向公交公司调度中心汇报现场情况。

考虑到公交车上还有其他乘客,为了不耽误他们的时间,苏劲松在确认下一班公交车已到达附近后,立即将车上乘客安排到下一班公交车上。随后,他继续留守在男子身边,等待警察和医护人员的到来。

“医护人员到来后,立即对这名男子进行救治。经初步诊断,男子为轻度癫痫发作。”苏劲松说,经过及时救治,男子病情稳定,情况逐渐好转。

看到男子得到救治,苏劲松便驾车回到曾井公交车站,继续执行运营任务。

今年42岁的苏劲松,是磁灶井边村人,在晋江公交公司上班9年。“帮助有困难的人,是我该做的,也是我们公司一直提倡的。”面对乘客和同事的赞誉,苏劲松如是说。

## “晋江市第七位志愿者 赴福州捐献造血干细胞”追踪

### 胡歪完成 造血干细胞捐献

本报讯(记者 阙杨娜) “已经上班两天了,身体没有不适,状态挺好的。医生叮嘱我近期不要剧烈运动。”昨日,晋江市第七位配对成功捐献造血干细胞的志愿者胡歪在接受记者采访时表示。

18日,经过4小时左右的外周血循环采集,胡歪在省医科大学附属协和医院提取了250毫升的造血干细胞。这袋“生命种子”第一时间被送至等待救助的血液病患者所在的医院,完成生命接力。19日,胡歪返回晋江。

记者从晋江市红十字会了解到,目前,晋江已有1000多名志愿者加入中华骨髓库。同时,晋江市红十字会呼吁更多的志愿者加入造血干细胞捐献队伍,让爱延伸传递。



## 梅岭开展“靓城行动”

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 王莉莉) 近日,晋江梅岭街道组织开展“靓城行动”,全面整治环境卫生和市容市貌,提升城市品质。

此次“靓城行动”以梅岭各社区为单位,充分利用网格化机制,形成协同高效的整治模式。行动中,各社区重点关注环境卫生和市容市貌问题,对城乡结合部、城中村、农贸市场、背街小巷等区域的环境卫生进行专项整治,清理卫生死角、盲区;对各类市容乱象进行全面整治,同时重点查处小广告乱贴乱画、垃圾转运车和渣土车“滴撒漏”,以及各类垃圾乱堆放、乱倾倒等违法行为。

据介绍,此次“靓城行动”累计整治环境卫生类420多处、市容市貌类130多处。

## 糖尿病“三师共管”示范 门诊落地陈埭中心卫生院

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,福建省糖尿病“三师共管”晋江站培训会暨首批试点单位陈埭中心卫生院示范门诊启动仪式举行。

记者了解到,“三师共管”是由中华中医药学会基层糖尿病防治专家指导委员会主任、糖尿病分会主任委员、国家基层糖尿病防治管理办公室主任杨叔禹教授经过多年探索,创新提出的糖尿病诊疗模式,核心是将内分泌专科医师、中医师和健康管理师“三师”结合起来,共同参与糖尿病诊疗全程管理。此前,杨叔禹教授在晋江市中医院设立糖尿病“三师共管”门诊,该诊疗模式取得了良好成效。

“随着生活水平提高,糖尿病患病率逐年上升,成为我国当前面临的重大公共卫生问题之一。糖尿病不单需要治,更需要全链条、全生命周期的管。”晋江市卫健局领导、二级主任科员许辉荣表示,此次糖尿病“三师共管”示范门诊落地陈埭中心卫生院,将充分发挥中医药优势,提高糖尿病管理的依从性,提升血糖达标率,努力形成具有晋江特色的糖尿病综合管理模式,进一步推进基层社区乡镇联动、分级诊疗工作。

当天,还举行福建省糖尿病“三师共管”晋江站培训交流会,由中华中医药学会基层糖尿病防治专家指导委员会专家进行授课;晋江市中医院相关负责人作糖尿病“三师共管”工作经验分享。

“持续管理是糖尿病防治工作的重点和难点。”许辉荣表示,希望各医疗卫生单位以此培训为契机,以糖尿病“三师共管”照护为行动指南,认真落实糖尿病“三师共管”诊疗、健康管理模式,充分发挥中医师、中西医“共治、共管”,完善诊疗全过程、全周期服务,进一步强化糖尿病、慢病管理专业队伍技能的提升,推动晋江糖尿病慢病管理和医疗服务迈上新台阶,为晋江众多“糖友”带来便捷和实惠,为健康晋江建设作出新贡献。

## 骆安邦学术流派传承 工作室在晋江揭牌

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,以“传承名医经验,弘扬经方文化”为主题的骆安邦学术流派传承工作室揭牌仪式在晋江市中医院举行。

“此次骆安邦学术流派传承工作室揭牌,旨在深入挖掘和传承骆安邦的学术经验,推动经方文化的传播与应用,让更多人了解中医药、信任中医药、使用中医药。”晋江市卫健局党组成员、晋江市中医院党委书记陈文添表示,晋江市中医院将以此为契机,传承弘扬骆安邦治学精神,不断加强青年中医骨干医师的培育,为晋江中医药事业发展提供更多人才支撑。

当天,还举行晋江市仲景经方研习文化社首期学术交流会议。福建省名老中医院、全国名老中医专家学术经验指导老师周来兴为学员带来精彩讲座。

据了解,骆安邦是全国知名中医专家,其学术思想和临床经验是中医药宝库中的璀璨明珠,对于推动中医药事业的发展和传承具有不可替代的指导意义。仲景经方是中国中医药文化的重要组成部分,其理论体系和实践经验为后世医学家发展提供重要借鉴和支撑。

据悉,晋江市仲景经方研习文化社成立于3月17日,为广大中医药从业人员提供学习、交流、成长的平台。晋江市卫健局相关负责人表示,希望通过这个平台,培养更多深谙中医经典、将理论和实践结合起来的中医药人才,为人民的健康福祉做出更大贡献。

## 诉求“一键直达” 服务“一键即享” “晋江网格服务”小程序上线

本报讯(记者 李诗怡) 近日,“晋江网格服务”小程序正式上线。不论是查询网格、申报信息,还是遇到环境卫生、安全隐患、交通运输等问题,市民通过“晋江网格服务”小程序即可将信息和诉求一键上传,对应网格的网格员将及时处理反馈,实现群众有呼、网格有应。

“晋江网格服务”小程序是“晋江智慧网格”微信公众号上线的新功能。该小程序设置了找到网格、市民诉求、个人申报、房

东申报、企业申报五大功能。其中,通过“找到网格”功能,可获悉使用者所在位置所属网格,以及网格长、网格员的姓名和联系方式;通过“市民诉求”功能,可以提交求助、投诉、意见、建议等;通过“个人申报”功能,新入晋群众可上报个人流动信息,网格员将主动上门核实,实现不出门即可完成信息登记;通过“房东申报”功能,房东可自主申报管理楼栋租户信息;通过“企业申报”功能,企业可自主申报管理企业员工信息。

市民可以关注“晋江网格在线”公众号,点击底部菜单栏“网格服务”栏目,或在微信搜索“晋江智慧网格”小程序,即可进入“晋江网格服务”功能页面。

晋江市网格办相关负责人表示,“晋江网格服务”小程序的上线旨在深化党建引领基层网格管理工作,高效畅通民生诉求反映渠道,用心用情办好群众身边的大小事,提升群众基层治理参与度和生活幸福感、获得感。

## 创建全国文明城市在行动



梅岭街道修补磨损的斑马线。

## 全力补短板促提升 梅岭持续推进文明城市常态化创建

本报讯(记者 赖自煌) 连日来,晋江梅岭街道双沟社区、竹树下社区随处可见忙碌的身影,他们或齐心协力整治卫生死角,或合力清理堆积杂物,或配合大型机械修补破损路面……

据悉,梅岭街道以双沟和竹树下两个“城中村”社区为试点,开展文明城市常态化创建工作。行动中,梅岭街道文明城市常态化创建相关整治专班携手双沟、竹树

下社区,联合交警大队、综合执法队、环卫公司等单位,重点聚焦双沟双景街及周边背街小巷的路面破损修补、卫生死角清理、交通秩序引导、占道经营疏导、楼道杂物,以及竹树下社区联建楼及周边的飞线充电、楼道杂物、小广告、环境卫生、停车位规划、出店经营等开展集中整治提升行动。

接下来,梅岭街道将以2个社区网格

为整治示范,组织其他社区工作人员现场观摩演练,推动文明城市常态化创建迈向更高质量、更高水平。

记者了解到,梅岭街道在推进文明城市常态化创建行动过程中,不仅明确了整改措施、标准和目标,更提出既要“向前看”又要“回头看”,做到劲头不松、标准不降、力度不减、氛围不弱,严防问题反弹,确保创建成果常态化长效。

## 实地检查薄弱区域 青阳部署文明城市常态化创建工作

本报讯(记者 曾舟萍) 日前,晋江青阳街道对文明城市常态化创建中的薄弱区域开展实地检查。

检查组先后检查了曾井综合市场、翰林池市场等农贸市场,针对停车秩序、环境卫生、店前门面、公益广告老旧等薄弱环节提出整改提升意见。

随后,青阳街道召开全国文明城市

常态化创建工作推进会,对近期文明城市常态化创建工作再部署、再要求。

“街道各工作组、各级网格员、网格员要明确职责,切实担起责任,作表率、当标兵。大家要真正沉到一线,走遍角落,把问题解决掉,把机制建起来,努力让青阳文明城市常态化创建成为全市的示范

标杆。”青阳街道党工委书记陈荣松表示,各社区要第一时间开展示范点创建,由各社区第一网格员、一级网格员分别挂钩一个重要点位,迅速完成整治,树立示范标杆,以点带面,全面铺开;同时,通过文明城市常态化创建把工作抓到实处、抓到实处、抓到深处,严禁做表面工作,形成常态化长效。

## 看现场 找问题 查原因 促整改 紫帽有序推进文明城市常态化创建

本报讯(记者 蔡培仁) 近日,晋江紫帽镇召开全国文明城市常态化创建工作调度推进会,部署文明城市常态化创建各项工作。

会后,紫帽镇综合执法队立即开展人居环境徒步巡查,实地察看辖区洋店村崇

福官、浔安工业区、塘头村紫帽裕园小区等,针对巡查中发现的圈养鸡鸭、杂物堆积、卫生死角、破损店招等问题,要求各相关责任单位立即整改,并坚持开展“回头看”行动,建立长效机制,有效提升精细化管理水平。

## 集体约谈 发布“红黑榜” 东石强力整治人居环境短板



本报讯(记者 许春 通讯员 戴娜 许晓燕) 近期,聚焦人居环境整治提升,晋江东石镇通过召开集体约谈会、曝光破坏市容环境违法行为、发布“红黑榜”等一系列举措,强力整治人居环境短板问题。

18日,东石镇召开人居环境整治集体约谈会议,对1、2月份在泉州市、晋江市

环卫考评中成绩低于90分的14个村(社区)主干、分管卫生“两委”进行约谈,并详细解读各村(社区)人居环境工作中存在的短板问题,切实压实整改责任,确保整治工作再上新台阶。

近期,东石镇还曝光10起破坏市容环境的违法行为:余某在井林村随意倾倒建筑垃圾;杨某在郭岑村随意倾倒建筑垃圾;某建设公司在新港河边随意倾倒建筑垃圾;某物流公司运载泥土未密封造成遗撒;李某运载木屑未密封造成遗撒;某物流公司载渣土未密封造成遗撒;许某在金

东路投放大件家具;甘某在龙下村电线杆张贴广告;王某在龙下村电线杆张贴广告;某医院未经许可在路口散发宣传品。

东石镇人居环境整治办相关负责人表示,对上述违法行为,有关部门均已按福建省市容和环境卫生相关法规责令当事人改正,并对当事人进行处理。

下一步,东石镇将加强对人居环境整治“落后”村(社区)、破坏市容环境违法行为的曝光力度,强化整改举措,补齐问题短板,形成全民参与人居环境整治的良好氛围,切实提升人居环境品质。

## “世界水日”“中国水周” 系列宣传活动启动

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,“世界水日”“中国水周”系列宣传活动在晋江市南岸生态公园举行。晋江市领导吴尊意参加活动。

现场颁发了晋江流域治理目标责任书,明确晋江流域各支流新一治理任务,压实相关负责人治理责任;同时,启动“水当当”普法提升年暨涉水法律普及咨询服务进校园行动,为普及涉水法律知识搭建更广阔的平台。

据悉,此次活动旨在增强群众节水意识,加强水资源保护,呼吁共同建设水清岸绿的美好家园。

## 晋江市召开 文化和旅游工作会议

本报讯(记者 杨静雯) 近日,2024年晋江市文化和旅游工作会议召开。会议传达全国、全省、泉州市文化和旅游、文物工作会议和泉州市委宣传部、晋江市宣传思想文化工作会议精神,全面总结2023年文旅工作,部署2024年重点任务。

会上,磁灶镇、金井镇、安海镇、新塘街道、晋江市图书馆分别围绕“非遗+非遗”活态传承和宣传推介、滨海旅游建设、打造三大节庆品牌活动、打造闽南侨文化度假目的地、打造公共文化空间等方面作典型经验交流发言。

2024年,晋江市将全面纵深推进文旅融合、聚力文艺创优、促进文脉赓续、优化文旅营商环境,推动文旅经济实现“全年红”“长年红”,锚定“打造全国体育城市、闽南文化保护核心区和全域旅游目的地”目标,高效整合、科学配置全市域文旅资源,推进文旅高质量发展。

## 晋江开展 森林防火业务培训

本报讯(记者 朱艳) 近日,晋江市组织开展森林防火业务培训。全市100名专职护林员、市森林消防大队和7支镇街森林消防联动队全体队员、林长办及各镇(街道)农办相关人员参加培训。

会上,专家就森林防火现场处置要点、输电线路走廊防火处置原则、保险理赔流程、福建智能巡护App操作流程等进行讲解。与会人员还一起观看了森林防火电教宣传片。



## 磁灶组织基层网格员 观摩学习和集中培训

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 赖学胜) 昨日,晋江磁灶镇组织辖区基层网格员、副网格员等走访参观晋江市社会治理中心,并开展党建引领基层网格管理工作专题培训,推动基层网格管理工作再提升。

在晋江市社会治理中心,磁灶镇网格员先后参观晋江市基层网格管理综合保障服务中心、12345便民服务热线中心及公安局综合指挥调度中心等,通过现场观摩和听取介绍,进一步加深对“晋江网格在线”“民意速办”“12345事件流转”等平台的了解。

随后,磁灶镇网格员参加党建引领基层网格管理工作专题培训,集中学习网格化管理、精细化服务、信息化支撑等内容。

磁灶镇相关负责人表示,组织基层网格员进行观摩学习和集中培训,旨在进一步深化党建引领基层网格管理效能,促进网格员队伍拓展思路、创新方法、激发干劲,全面提高网格员队伍素质和服务管理能力。

## 紫帽召开“智慧网格” 信息平台操作培训会

本报讯(记者 蔡培仁) 近日,晋江紫帽镇网格员组织开展“智慧网格”信息平台操作专题培训会,进一步做好党建引领基层网格管理工作,全面推广应用信息平台新功能,提升网格员业务能力和服务水平。

会上,紫帽镇网格员就晋江市智慧网格服务管理信息平台上的民意速办、任务处置、矛盾纠纷、“一标三实”图纸融合等模块的操作流程进行详细讲解,并运用手机端模拟器对“智慧网格平台”App和“晋江智慧网格”小程序各项功能逐一进行操作演示,让与会人员进一步熟悉业务、懂操作。

会议还部署了“晋江智慧网格”小程序宣传推广工作,要求各网格员充分运用“一户一代表”微信群、宣传栏、村级公众号等平台,向群众推广并讲解该小程序的功能用途及操作步骤。

当天,现场还组织参会网格员进行操作测试,采取“逐一测试、逐一过关”的形式,确保真学、真懂、真用。紫帽镇政府相关负责人表示,此次培训有效提升网格员熟练使用“智慧网格”信息平台,进一步推动基础信息采集、社情民意排解、安全生产排查等日常工作开展。下一步,紫帽镇将持续抓实网格员队伍建设,从业务培训、履职能力、工作效能、管理模式等方面发力,全力打造一支素质过硬、凝聚力强、业务精通的网格员队伍。